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令和元年度 安城市市民行動調査結果 

 

Ⅰ．調査の概要 

１．調査目的 

 この調査は、環境基本計画改訂のための基礎資料を得ることを目的として実施しました。 

 

２．調査対象 

調査対象は、安城市全域の18歳以上の市民1,600人としました。 

 

３．調査期間 

郵送による配布・回収を行い、令和元年12月4日発送、同年12月25日を提出期限としました。 

 

４．回収結果 

 回収結果を以下に示します。 

 

  配布数 回収数 回収率 

市民 1,600 754 47.1% 

 

５．報告書の見方 

○パーセント表示のものについては、端数処理の関係で合計が100にならない場合もあります。 

○報告書の表、グラフ及び文章等で示した回答選択肢は、本来の意味を損なわない程度に省略して

いる場合があります。 

○「不明」は無回答及び無効回答を示します。 
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Ⅱ．集計結果 

１．回答者の属性 

 

 【性別】                  【年齢】 

    

1 0 才代

0 .9 % 2 0 才代

9 .0 %

3 0 才代

1 4 .9 %

4 0 才代

2 2 .0 %
5 0 才代

1 7 .8 %

6 0 才代

2 1 .1 %

7 0 才以上

1 2 .5 %

不明

1 .9 %

n = 5 18

 

【居住地】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別は、不明を除くと、女性の方が多くなっています。 

◇年齢は、40才代が22.0％で最も多く、次いで60才代が21.1％、50才代が17.8％でした。 

◇居住地は、安城北中学校区が16.2％で最も多く、次いで安城南中学校区が15.4％でした。 

安城南中学校

15 .4 %

安城北中学校

16 .2 %

明祥中学校

8 .5 %

安城西中学校

10 .9 %

桜井中学校

11 .7 %

東山中学校

9 .9 %

安祥中学校

8 .6 %

篠目中学校

10 .1%

わからない

5 .6 %

不明

3 .2 %

n = 5 18

男性

3 3 .0 %

女性

6 4 .1%

答えたく ない

1 .1%

その他

0 .0 %

不明

1 .9 %

n = 5 18
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２． 集計結果 

問１．≪日常生活について≫ 

 ご自宅での生活環境、スタイル等、日頃の生活について、それぞれ右の１～5の当てはまる番

号に○をつけてください。 

※家事を担当していない、運転免許がない等の理由であてはまる回答がない場合は、「5（あてはまらない）」

に〇をつけてください。 

 

（１）買い物とごみについて 

凡　例

ごみ分別に心掛けている

食べ残しをしない

食材は賞味期限の近いものから消費している

詰め替え・付け替え可能な商品を選んでいる

マイバッグを使うなどスーパーなどのレジ袋を
もらわないようしている

在庫の確認をしてから買物に行っている

店頭での資源回収に協力している

なるべく食材を使いきって料理をしている

生ごみは直接ごみ袋に入れ、水に濡らさない
ようにしている

地域や学校の資源回収に参加している

不要なものは人に譲ったり、売ったりしている

地域や学校の清掃活動に参加している

他の人から不要になったものを譲ってもらっ
ている

エコマークのある商品や再生品を選んでいる

生ごみは乾燥させて減量してから市の収集に
出している

生ごみを堆肥化するなどして、市の収集に出
さないようにしている

いつも

やっている

8 3 .0  

6 1 .7  

7 6 .4  

6 1 .3  

6 9 .0  

4 7 .6  

6 7 .1  

5 5 .2  

5 6 .9  

3 8 .3  

15 .6  

3 1 .2  

8 .0  

4 .8  

9 .0  

6 .4  

時々

やっている

13 .9  

3 2 .8  

1 7 .5  

3 1 .4  

2 2 .7  

4 3 .1  

2 2 .0  

3 1 .3  

2 0 .0  

2 3 .6  

4 3 .0  

2 3 .6  

3 4 .1  

3 4 .1  

11 .3  

6 .8  

これから

やってみる

1.1  

2 .5  

0 .7  

2 .3  

3 .2  

2 .5  

4 .4  

3 .7  

5 .7  

9 .9  

11 .8  

12 .1  

9 .2  

2 9 .6  

2 1 .0  

1 0 .6  

やるつもり はない

0 .1  

1 .5  

0 .5  

0 .9  

1 .6  

0 .8  

1 .5  

0 .7  

3 .3  

7 .6  

14 .5  

10 .1  

2 3 .3  

9 .2  

2 9 .0  

3 8 .3  

あてはらない・

分からない

1.1  

0 .4  

3 .7  

3 .1  

2 .8  

5 .0  

4 .1  

8 .0  

12 .9  

19 .6  

13 .4  

2 1 .9  

2 3 .6  

2 1 .5  

2 8 .2  

3 6 .7  

不明

0 .8  

1 .2  

1 .2  

1 .1  

0 .8  

0 .9  

0 .9  

1 .2  

1 .2  

0 .9  

1 .7  

1 .2  

1 .9  

0 .9  

1 .5  

1 .2  

0 % 2 0 % 4 0 % 6 0 % 8 0 % 10 0 %

回答割合(% )
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◇「いつもやっている」が多いのは、「ごみ分別に心掛けている」で83.0％、「食材は賞味期限

の近いものから消費している」が76.4％、「マイバッグを使うなどスーパーなどのレジ袋をも

らわないようしている」が69.0％の順でした。 

◇「やるつもりはない」が多いのは、「生ごみを堆肥化するなどして、市の収集に出さないよう

にしている」で38.3％、「生ごみは乾燥させて減量してから市の収集に出している」が29.0％、

「他の人から不要になったものを譲ってもらっている」が23.3％の順でした。 

 

（２）電電や燃燃燃の節節について 

凡　例

照明はこまめに消している

エアコンは節電に配慮した温度設定にしてい
る

テレビを見ていないときは消している

パソコン・プリンタ等は使用していないときに
電源を切っている

自動車を運転する際は、ふんわりアクセルなど
のエコドライブに心がけている

自動車に無駄な荷物を載せたままにしていな
い

省エネルギー型の家電製品を優先して購入し
ている

自動車のタイヤは空気圧をチェックして適切な
状態になるよう心がけている

宅配の荷物は、時間指定やコンビニ受け取り
等にして、再配達を避けている

冬は厚手のカーテンなどで窓からの冷気を
遮っている

通信販売の荷物は、なるべくまとめて注文し、
一括発送させている

夏はすだれやよしず、グリーンカーテンなどで
日差しを避けている

移動する際は徒歩や自転車、公共交通機関を
利用してガソリンなどの自動車用燃料を節約
している

風呂の残り湯を洗濯等に再利用している

庭の散水などに雨水を利用して節水している

窓ガラスに遮熱シートや断熱シートを貼ってい
る

再生可能エネルギーでつくられた電力の割合
が高い電力会社を選んで契約している

いつも

やっている

6 3 .9  

6 5 .8  

6 1 .0  

6 1 .7  

4 0 .7  

5 2 .7  

3 3 .3  

3 5 .0  

3 7 .1  

4 3 .1  

3 0 .2  

3 2 .2  

13 .4  

3 1 .3  

10 .5  

9 .5  

7 .3  

時々

やっている

3 0 .2  

2 5 .2  

2 9 .0  

16 .2  

3 4 .7  

2 1 .9  

3 8 .9  

3 3 .7  

2 9 .4  

15 .0  

2 2 .4  

1 7 .5  

3 2 .1  

1 1 .1  

1 1 .0  

7 .0  

2 .4  

これから

やってみる

4 .4  

4 .0  

5 .6  

5 .8  

9 .7  

11 .0  

13 .3  

13 .7  

14 .2  

14 .5  

13 .1  

1 3 .5  

17 .6  

8 .0  

1 6 .2  

2 8 .1  

16 .8  

やるつもり はない

0 .8  

1 .6  

1 .5  

2 .5  

2 .9  

3 .3  

2 .8  

2 .9  

7 .2  

1 3 .3  

7 .2  

18 .2  

19 .9  

2 8 .5  

19 .1  

3 0 .5  

2 1 .1  

あてはらない・

分からない

0 .4  

2 .7  

2 .3  

13 .3  

11 .3  

10 .5  

11 .0  

1 4 .2  

1 1 .1  

1 3 .3  

2 6 .3  

1 7 .8  

16 .4  

2 0 .8  

4 2 .3  

2 4 .4  

5 1 .3  

不明

0 .3  

0 .8  

0 .7  

0 .5  

0 .7  

0 .7  

0 .8  

0 .5  

0 .9  

0 .9  

0 .8  

0 .8  

0 .5  

0 .3  

0 .9  

0 .4  

1 .1  

0 % 2 0 % 4 0 % 6 0 % 8 0 % 10 0 %

回答割合(% )
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◇「いつもやっている」が多いのは、「エアコンは節電に配慮した温度設定にしている」で65.8％、

「照明はこまめに消している」が63.9％、「パソコン・プリンタ等は使用していないときに電

源を切っている」が61.7％の順でした。 

◇「やるつもりはない」が多いのは、「窓ガラスに遮熱シートや断熱シートを貼っている」で30.5％、

「風呂の残り湯を洗濯等に再利用している」が28.5％、「再生可能エネルギーでつくられた電

力の割合が高い電力会社を選んで契約している」が21.1％の順でした。 

 

（３）近近や排排への配配について 

凡　例

ポイ捨てをしない

ごみ袋を猫やカラスに荒らされないよう、ご
み出しの時間を守っている

夜間には音響機器等の音量を小さくしている

駐車中に自動車・バイクのエンジンを停止して
いる（アイドリングストップ）

洗剤の種類や量に気をつけている

食器のひどい汚れは拭き取ってから洗ってい
る

台所の排水口にネットを付けている

家の周りの草刈りをしたり、道路のごみを拾っ
たりしている

ツナ缶などオイル漬け食材の油を排水口に流
さない

家の周りの水路を掃除して、水があふれない
ようにしている

浄化槽は清掃や点検を定期的に行い、適正に
管理している

飼っている犬や猫が、家の外でフンをしたと
きには片付けている

いつも

やっている

9 1 .2  

8 5 .8  

7 1 .9  

6 3 .8  

4 9 .2  

4 7 .6  

6 4 .2  

3 4 .1  

3 1 .7  

2 8 .9  

2 8 .6  

2 3 .6  

時々

やっている

2 .7  

6 .5  

16 .6  

2 0 .4  

2 9 .3  

3 0 .0  

6 .5  

3 0 .9  

2 7 .1  

19 .9  

6 .0  

1 .9  

これから

やってみる

1.6  

1 .2  

3 .3  

3 .6  

10 .3  

9 .9  

9 .2  

13 .4  

2 3 .2  

9 .9  

5 .6  

0 .9  

やるつもり はない

2 .7  

0 .5  

1 .7  

2 .3  

3 .7  

5 .4  

8 .9  

5 .4  

5 .4  

5 .4  

2 .4  

1 .3  

あてはらない・

分からない

1.1  

5 .6  

5 .7  

9 .3  

7 .2  

6 .5  

10 .7  

15 .6  

11 .9  

3 5 .5  

5 6 .5  

7 0 .6  

不明

0 .8  

0 .4  

0 .8  

0 .7  

0 .3  

0 .5  

0 .5  

0 .5  

0 .7  

0 .3  

0 .9  

1 .7  

0 % 2 0 % 4 0 % 6 0 % 8 0 % 10 0 %

回答割合(% )

 

 

◇「いつもやっている」が多いのは、「ポイ捨てをしない」で91.2％、「ごみ袋を猫やカラスに

荒らされないよう、ごみ出しの時間を守っている」が85.8％、「夜間には音響機器等の音量を

小さくしている」が71.9％の順でした。 

◇「やるつもりはない」が多いのは、「台所の排水口にネットを付けている」で8.9％、「食器の

ひどい汚れは拭き取ってから洗っている」、「ツナ缶などオイル漬け食材の油を排水口に流さ

ない」、「家の周りの草刈りをしたり、道路のごみを拾ったりしている」、「家の周りの水路

を掃除して、水があふれないようにしている」が5.4％の順でした。 
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（４）自自との関わりについて 

凡　例

自然観察会など自然に親しむイベントに参加
している

植林などの自然保護活動に参加している

散歩などで公園や水辺などに出かけ、自然の
生き物にふれる機会をもっている

地元産の野菜や果物を積極的に選んでいる

野菜や果物、海産物を買うときは、旬を意識し
ている

花壇や庭木に農薬を使用するときは、適正に
行っている

農業体験など旬の野菜に親しむイベントに参
加している

庭や家庭菜園などで花・木・野菜を育てている

いつも

やっている

4 2 .2  

3 1 .4  

3 6 .6  

1 0 .7  

2 6 .5  

1 .7  

3 .3  

0 .9  

時々

やっている

4 0 .2  

4 2 .3  

1 8 .6  

3 4 .1  

8 .6  

9 .8  

6 .6  

2 .8  

これから

やってみる

6 .5  

9 .9  

8 .4  

1 7 .6  

4 .9  

2 3 .3  

2 0 .7  

2 2 .5  

やるつもり はない

2 .1  

5 .2  

9 .4  

1 5 .4  

2 .1  

2 9 .0  

2 6 .9  

3 2 .4  

あてはらない・

分からない

8 .0  

1 0 .2  

2 6 .0  

2 0 .7  

5 6 .5  

3 5 .0  

4 1 .1  

4 0 .2  

不明

1 .1  

0 .9  

1 .1  

1 .5  

1 .3  

1 .1  

1 .3  

1 .2  

0 % 2 0 % 4 0 % 6 0 % 8 0 % 10 0 %

回答割合(% )

 

 

◇「いつもやっている」が多いのは、「野菜や果物、海産物を買うときは、旬を意識している」

で42.2％、「庭や家庭菜園などで花・木・野菜を育てている」が36.6％、「地元産の野菜や果

物を積極的に選んでいる」が31.4％の順でした。 

◇「やるつもりはない」が多いのは、「植林などの自然保護活動に参加している」で32.4％、「自

然観察会など自然に親しむイベントに参加している」が29.0％、「農業体験など旬の野菜に親

しむイベントに参加している」が26.9％の順でした。 
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「いつもやっている」＝4点、「時々やっている」＝3点、「これからやってみる」＝2点、「やる

つもりはない」＝1点として、各項目の取組み度合いを得点化し、「実行度」として算出しました。 

 

実実実=｛（「いつもやっている」の回回回）×4＋（「時時やっている」の回回回）×3 

＋（「これからやってみる」の回回回）×2＋（「やるつもりはない」の回回回）×1｝ 

÷｛回回回－（「あてはまらない・分からない」回回回）－不不回｝ 

 

（１）買い物とごみについて 

ごみ分別に心掛けている

食材は賞味期限の近いものから消費している

マイバッグを使うなどスーパーなどのレジ袋をもらわない

ようしている

店頭での資源回収に協力している

詰め替え・付け替え可能な商品を選んでいる

食べ残しをしない

なるべく食材を使いきって料理をしている

生ごみは直接ごみ袋に入れ、水に濡らさないようにして

いる

在庫の確認をしてから買物に行っている

地域や学校の資源回収に参加している

地域や学校の清掃活動に参加している

不要なものは人に譲ったり、売ったりしている

エコマークのある商品や再生品を選んでいる

他の人から不要になったものを譲ってもらっている

生ごみは乾燥させて減量してから市の収集に出している

生ごみを堆肥化するなどして、市の収集に出さないよう

にしている

3 . 8  

3 . 8  

3 . 6  

3 . 6  

3 . 6  

3 . 6  

3 . 6  

3 . 5  

3 . 5  

3 . 2  

3 . 0  

2 . 7  

2 . 4  

2 . 4  

2 . 0  

1 . 7  

0 1 2 3 4

実行度（点）

 

 

◇大半の項目で3点（時々やっている）～4点（いつもやっている）という結果になっています。 

◇2点（これからやってみる）以下は、「生ごみを堆肥化するなどして、市の収集に出さないよう

にしている」、「生ごみは乾燥させて減量してから市の収集に出している」です。 
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（２）電電や燃燃燃の節節について 

省エネルギー型の家電製品を優先して購入している

テレビを見ていないときは消している

照明はこまめに消している

パソコン・プリンタ等は使用していないときに電源を切っ

ている

エアコンは節電に配慮した温度設定にしている

窓ガラスに遮熱シートや断熱シートを貼っている

夏はすだれやよしず、グリーンカーテンなどで日差しを避

けている

冬は厚手のカーテンなどで窓からの冷気を遮っている

再生可能エネルギーでつくられた電力の割合が高い電力

会社を選んで契約している
移動する際は徒歩や自転車、公共交通機関を利用してガ

ソリンなどの自動車用燃料を節約している
自動車を運転する際は、ふんわりアクセルなどのエコドラ

イブに心がけている
自動車のタイヤは空気圧をチェックして適切な状態になる

よう心がけている

自動車に無駄な荷物を載せたままにしていない

宅配の荷物は、時間指定やコンビニ受け取り等にして、再

配達を避けている
通信販売の荷物は、なるべくまとめて注文し、一括発送さ

せている

庭の散水などに雨水を利用して節水している

風呂の残り湯を洗濯等に再利用している

3 . 6  

3 . 6  

3 . 6  

3 . 5  

3 . 4  

3 . 3  

3 . 2  

3 . 2  

3 . 1  

3 . 0  

3 . 0  

2 . 8  

2 . 6  

2 . 5  

2 . 2  

1 . 9  

1 . 9  

0 1 2 3 4

実行度（点）

 

 

◇大半の項目で3点（時々やっている）～4点（いつもやっている）という結果になっています。 

◇2点（これからやってみる）以下は、「再生可能エネルギーでつくられた電力の割合が高い電力

会社を選んで契約している」、「窓ガラスに遮熱シートや断熱シートを貼っている」です。 
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（３）近近や排排への配配について 

ごみ袋を猫やカラスに荒らされないよう、ごみ出しの時間

を守っている

ポイ捨てをしない

飼っている犬や猫が、家の外でフンをしたときには片付け

ている

夜間には音響機器等の音量を小さくしている

駐車中に自動車・バイクのエンジンを停止している（アイド

リングストップ）
浄化槽は清掃や点検を定期的に行い、適正に管理してい

る

台所の排水口にネットを付けている

洗剤の種類や量に気をつけている

食器のひどい汚れは拭き取ってから洗っている

家の周りの水路を掃除して、水があふれないようにしてい

る
家の周りの草刈りをしたり、道路のごみを拾ったりしてい

る

ツナ缶などオイル漬け食材の油を排水口に流さない

3 .9  

3 . 9  

3 . 7  

3 . 7  

3 . 6  

3 . 4  

3 . 4  

3 . 3  

3 . 3  

3 . 1  

3 . 1  

3 . 0  

0 1 2 3 4

実行度（点）

 

◇全ての項目で3点（時々やっている）～4点（いつもやっている）という結果になっています。 

 

（４）自自との関わりについて 

花壇や庭木に農薬を使用するときは、適正に行っている

野菜や果物、海産物を買うときは、旬を意識している

庭や家庭菜園などで花・木・野菜を育てている

地元産の野菜や果物を積極的に選んでいる

散歩などで公園や水辺などに出かけ、自然の生き物にふ

れる機会をもっている

農業体験など旬の野菜に親しむイベントに参加している

自然観察会など自然に親しむイベントに参加している

植林などの自然保護活動に参加している

3 . 4  

3 . 3  

3 . 1  

3 . 1  

2 . 5  

1 . 8  

1 . 8  

1 . 5  

0 1 2 3 4

実行度（点）

 

◇最大でも「花壇や庭木に農薬を使用するときは、適正に行っている」の3.4点で、4点（いつも

やっている）に近い項目はありませんでした。 

◇2点（これからやってみる）以下は、「植林などの自然保護活動に参加している」、「自然観察

会など自然に親しむイベントに参加している」、「農業体験など旬の野菜に親しむイベントに

参加している」になっています。 
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■ 地地地実実実 

実行度を中学校区別に求め、市全体の実行度と比較しました。 

市全体を0とし、プラスになるほど市全体より実行度が高く、マイナスになるほど市全体より実行

度が低いことを示します。 

回答は左から、市全体の実行度の高い順に示しています。 

 

（１）買い物とごみについて 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
ご

み

分

別
に

心

掛

け
て

い

る

食

材

は

賞
味

期

限

の
近

い

も

の
か

ら

消
費

し

て

い

る

マ

イ

バ

ッ
グ

を

使

う
な

ど

ス
ー

パ
ー

な
ど

の

レ

ジ

袋

を

も
ら

わ

な

い
よ

う

し

て
い

る

店

頭

で

の
資

源

回

収
に

協

力

し
て

い

る

詰

め

替

え
・

付

け

替
え

可

能

な
商

品

を
選

ん

で

い

る

食

べ

残

し
を

し

な

い

な

る

べ

く
食

材

を

使
い

き

っ
て
料

理

を
し

て

い

る 生

ご

み

は
直

接

ご

み
袋

に

入

れ

、
水

に
濡

ら

さ

な

い

よ

う
に

し

て

い
る

在

庫

の

確
認

を

し

て
か

ら

買

物
に

行

っ
て

い

る

地

域

や

学
校

の

資

源
回

収

に

参
加

し

て
い

る

地

域

や

学
校

の

清

掃
活

動

に

参
加

し

て
い

る

不

要

な

も
の

は

人

に
譲

っ
た

り

、
売

っ
た

り

し

て

い

る

エ

コ

マ
ー

ク

の

あ

る
商

品

や

再
生

品

を
選

ん

で

い

る

他

の

人

か
ら

不

要

に
な

っ
た

も
の

を

譲

っ
て

も

ら

っ
て

い
る

生

ご

み

は
乾

燥

さ

せ
て

減

量

し
て

か

ら
市

の

収

集

に

出

し
て

い

る

生

ご

み

を
堆

肥

化

す
る

な

ど

し
て

、
市
の

収

集

に

出

さ

な
い

よ

う

に
し

て

い

る

-0.5

-0.4

-0.3

-0.2

-0.1

0.0

0.1

0.2

0.3

0.4

0.5

安城南中学校

安城北中学校

明祥中学校

安城西中学校

桜井中学校

東山中学校

安祥中学校

篠目中学校

 
 

◇実行度の高い項目は地域間のバラツキが小さい傾向があり、生ごみの処理に関することや地域

の活動に関することは、地域間のバラツキが大きくなります。 

◇東山中学校区は実行度の高い項目が多く、安城南中学校区、篠目中学校区は、市全体より実行

度の低い項目が多い傾向があります。 
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（２）電電や燃燃燃の節節について 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
エ

ア

コ

ン

は

節

電

に

配

慮

し

た

温

度

設

定

に

し

て

い

る

パ

ソ

コ

ン

・

プ

リ

ン

タ

等

は

使

用

し

て

い

な

い

と

き

に

電

源

を

切

っ
て

い

る

照

明

は

こ

ま

め

に

消

し

て

い

る

テ

レ

ビ

を

見

て

い

な

い

と

き

は

消

し

て

い

る

自

動

車

に

無

駄

な

荷

物

を

載

せ

た

ま

ま

に

し

て

い

な

い

自

動

車

を

運

転

す

る

際

は

、
ふ

ん

わ

り

ア

ク

セ

ル

な

ど

の

エ

コ

ド

ラ

イ

ブ

に

心

が

け

て

い

る

自

動

車

の

タ

イ

ヤ

は

空

気

圧

を

チ

ェ
ッ
ク

し

て

適

切

な

状

態

に

な

る

よ

う

心

が

け

て

い

る

省

エ

ネ

ル

ギ
ー

型

の

家

電

製

品

を

優

先

し

て

購

入

し

て

い

る

宅

配

の

荷

物

は

、
時

間

指

定

や

コ

ン

ビ

ニ

受

け

取

り

等

に

し

て

、
再

配

達

を

避

け

て

い

る

通

信

販

売

の

荷

物

は

、
な

る

べ

く

ま

と

め

て

注

文

し

、
一

括

発

送

さ

せ

て

い

る

冬

は

厚

手

の

カ
ー

テ

ン

な

ど

で

窓

か

ら

の

冷

気

を

遮

っ
て

い

る

夏

は

す

だ

れ

や

よ

し

ず

、
グ

リ
ー

ン

カ
ー

テ

ン

な

ど

で

日

差

し

を

避

け

て

い

る

風

呂

の

残

り

湯

を

洗

濯

等

に

再

利

用

し

て

い

る

移

動

す

る

際

は

徒

歩

や

自

転

車

、
公

共

交

通

機

関

を

利

用

し

て

ガ

ソ

リ

ン

な

ど

の

自

動

車

用

燃

料

を

節

約

し

て

い

る

庭

の

散

水

な

ど

に

雨

水

を

利

用

し

て

節

水

し

て

い

る

窓

ガ

ラ

ス

に

遮

熱

シ
ー

ト

や

断

熱

シ
ー

ト

を

貼

っ
て

い

る

再

生

可

能

エ

ネ

ル

ギ
ー

で

つ

く

ら

れ

た

電

力

の

割

合

が

高

い

電

力

会

社

を

選

ん

で

契

約

し

て

い

る
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0.0

0.1

0.2

0.3

0.4

0.5

安城南中学校

安城北中学校

明祥中学校

安城西中学校

桜井中学校

東山中学校

安祥中学校

篠目中学校

 

◇実行度の高い項目は地域間のバラツキが小さい傾向がありますが、実行度の低い窓ガラスの遮

熱シート・断熱シートも実行度のバラツキが小さくなりました。 

◇東山中学校区は実行度の高い項目が多く、安城西中学校区、篠目中学校区は、市全体より実行

度の低い項目が多い傾向があります。 

 

（３）近近や排排への配配について 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
ご

み

袋
を

猫

や
カ

ラ

ス
に

荒

ら
さ

れ

な
い

よ

う

、
ご
み

出

し
の

時

間
を

守

っ
て

い

る

ポ

イ

捨
て

を

し
な

い

飼

っ
て
い

る

犬
や

猫

が

、
家

の
外

で

フ
ン

を

し

た

と

き
に

は

片
付

け

て
い

る

夜

間

に
は

音

響
機

器

等
の

音

量
を

小

さ
く

し

て

い

る

駐

車

中
に

自

動
車

・

バ
イ

ク

の
エ

ン

ジ
ン

を

停

止

し

て
い

る

（
ア

イ

ド
リ

ン

グ
ス

ト

ッ
プ

）

浄

化

槽
は

清

掃
や

点

検
を

定

期
的

に

行
い

、
適

正

に

管
理

し

て
い

る

台

所

の
排

水

口
に

ネ

ッ
ト

を

付
け

て

い
る

洗

剤

の
種

類

や
量

に

気
を

つ

け
て

い

る

食

器

の
ひ

ど

い
汚

れ

は
拭

き

取

っ
て

か
ら

洗

っ

て

い

る

家

の

周
り

の

水
路

を

掃
除

し

て

、
水

が
あ

ふ

れ

な

い

よ
う

に

し
て

い

る

家

の

周
り

の

草
刈

り

を
し

た

り

、
道

路
の

ご

み

を

拾

っ
た

り

し
て

い

る

ツ

ナ

缶
な

ど

オ
イ

ル

漬
け

食

材
の

油

を
排

水

口

に

流

さ
な

い
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-0.4

-0.3

-0.2

-0.1

0.0
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安城南中学校

安城北中学校

明祥中学校

安城西中学校

桜井中学校

東山中学校

安祥中学校

篠目中学校

 

◇ごみに関することを除き、地域間のバラツキが大きい傾向があります。 

◇桜井中学校区、東山中学校区は実行度の高い項目が多く、安祥中学校区は、市全体より実行度

の低い項目が多い傾向があります。 
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（４）自自との関わりについて 

1 2 3 4 5 6 7 8
花

壇

や

庭

木

に

農

薬

を

使

用

す

る

と

き

は

、
適

正

に

行

っ
て

い

る

野

菜

や

果

物

、
海

産

物

を

買

う

と

き

は

、
旬

を

意

識

し

て

い

る

庭

や

家

庭

菜

園

な

ど

で

花

・

木

・

野

菜

を

育

て

て

い

る

地

元

産

の

野

菜

や

果

物

を

積

極

的

に

選

ん

で

い

る 散

歩

な

ど

で

公

園

や

水

辺

な

ど

に

出

か

け

、
自

然

の

生

き

物

に

ふ

れ

る

機

会

を

も

っ
て

い

る

農

業

体

験

な

ど

旬

の

野

菜

に

親

し

む

イ

ベ

ン

ト

に

参

加

し

て

い

る

自

然

観

察

会

な

ど

自

然

に

親

し

む

イ

ベ

ン

ト

に

参

加

し

て

い

る

植

林

な

ど

の

自

然

保

護

活

動

に

参

加

し

て

い

る

-0.5

-0.4

-0.3

-0.2

-0.1

0.0

0.1

0.2

0.3

0.4

安城南中学校

安城北中学校

明祥中学校

安城西中学校

桜井中学校

東山中学校

安祥中学校

篠目中学校

 

◇実行度の高い項目も含めて、全体的に地域間のバラツキが大きい傾向があります。 

◇桜井中学校区は実行度の高い項目が多く、安城南中学校区は、市全体より実行度の低い項目が

多い傾向があります。 
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■ 年年地実実実 

実行度を年代別に求め、市全体の実行度と比較しました。 

市全体を0とし、プラスになるほど市全体より実行度が高く、マイナスになるほど市全体より実行

度が低いことを示します。 

回答は左から、市全体の実行度の高い順に示しています。 

なお10才代は回答者数が他の年齢より圧倒的に少ないことから、参考値とします。 

 

（１）買い物とごみについて 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
ご

み

分

別

に

心

掛

け

て

い

る

食

材

は

賞

味

期

限

の

近

い

も

の

か

ら

消

費

し

て

い

る

マ

イ

バ

ッ
グ

を

使

う

な

ど

ス
ー

パ
ー

な

ど

の

レ

ジ

袋

を

も

ら

わ

な

い

よ

う

し

て

い

る

店

頭

で

の

資

源

回

収

に

協

力

し

て

い

る

詰

め

替

え

・

付

け

替

え

可

能

な

商

品

を

選

ん

で

い

る

食

べ

残

し

を

し

な

い

な

る

べ

く

食

材

を

使

い

き

っ
て

料

理

を

し

て

い

る 生

ご

み

は

直

接

ご

み

袋

に

入

れ

、
水

に

濡

ら

さ

な

い

よ

う

に

し

て

い

る

在

庫

の

確

認

を

し

て

か

ら

買

物

に

行

っ
て

い

る

地

域

や

学

校

の

資

源

回

収

に

参

加

し

て

い

る

地

域

や

学

校

の

清

掃

活

動

に

参

加

し

て

い

る

不

要

な

も

の

は

人

に

譲

っ
た

り

、
売

っ
た

り

し

て

い

る

エ

コ

マ
ー

ク

の

あ

る

商

品

や

再

生

品

を

選

ん

で

い

る

他

の

人

か

ら

不

要

に

な

っ
た

も

の

を

譲

っ
て

も

ら

っ
て

い

る

生

ご

み

は

乾

燥

さ

せ

て

減

量

し

て

か

ら

市

の

収

集

に

出

し

て

い

る

生

ご

み

を

堆

肥

化

す

る

な

ど

し

て

、
市

の

収

集

に

出

さ

な

い

よ

う

に

し

て

い

る
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-0.6

-0.4
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◇実行度の高い項目は、年齢間のバラツキが小さい傾向があります。地域や学校の活動への参加

のバラツキが大きくなっています。 

◇60才代、70才以上は実行度の高い項目が多く、20才代、30才代は、市全体より実行度の低い項

目が多い傾向があります。 
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（２）電電や燃燃燃の節節について 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
エ
ア

コ

ン
は

節

電
に

配

慮
し

た

温
度

設

定
に

し

て
い

る

パ
ソ

コ

ン
・

プ

リ
ン

タ

等
は

使

用
し

て

い
な

い

と
き

に

電
源

を

切

っ
て

い
る

照
明

は

こ
ま

め

に
消

し

て
い

る

テ
レ

ビ

を
見

て

い
な

い

と
き

は

消
し

て

い
る

自
動

車

に
無

駄

な
荷

物

を
載

せ

た
ま

ま

に
し

て

い
な

い

自
動

車

を
運

転

す
る

際

は

、
ふ

ん
わ

り

ア
ク

セ

ル
な

ど

の
エ

コ

ド
ラ

イ

ブ
に

心

が
け

て

い
る

自
動

車

の
タ

イ

ヤ
は

空

気
圧

を

チ

ェ
ッ
ク
し

て

適
切

な

状
態

に

な
る

よ

う
心

が

け
て

い

る

省
エ

ネ

ル
ギ
ー

型
の

家

電
製

品

を
優

先

し
て

購

入
し

て

い
る

宅
配

の

荷
物

は

、
時

間

指
定

や

コ
ン

ビ

ニ
受

け

取
り

等

に
し

て

、
再

配

達
を

避

け
て

い

る

通
信

販

売
の

荷

物
は

、
な
る

べ

く
ま

と

め
て

注

文
し

、
一
括

発

送
さ

せ

て
い

る

冬
は

厚

手
の

カ
ー

テ

ン

な
ど

で

窓
か

ら

の
冷

気

を
遮

っ
て
い

る

夏
は

す

だ
れ

や

よ
し

ず

、
グ

リ
ー

ン

カ
ー

テ

ン

な
ど

で

日
差

し

を
避

け

て
い

る

風
呂

の

残
り

湯

を
洗

濯

等
に

再

利
用

し

て
い

る

移
動

す

る
際

は

徒
歩

や

自
転

車

、
公

共

交
通

機

関
を

利

用
し

て

ガ
ソ

リ

ン
な

ど

の
自

動

車
用

燃

料
を

節

約
し

て

い
る

庭
の

散

水
な

ど

に
雨

水

を
利

用

し
て

節

水
し

て

い
る

窓
ガ

ラ

ス
に

遮

熱
シ
ー

ト
や

断

熱
シ
ー

ト
を

貼

っ
て

い
る

再
生

可

能
エ

ネ

ル
ギ
ー

で
つ

く

ら
れ

た

電
力

の

割
合

が

高
い

電

力
会

社

を
選

ん

で
契

約

し
て

い

る
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◇他の設問に比べ、年齢間のバラツキが小さい傾向があります。 

◇60才代、70才以上は実行度の高い項目が多く、20才代、30才代は、市全体より実行度の低い項

目が多い傾向があります。 
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（３）近近や排排への配配について 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
ご

み

袋

を

猫

や

カ

ラ

ス

に

荒

ら

さ

れ

な

い

よ

う

、
ご

み

出

し

の

時

間

を

守

っ
て

い

る

ポ

イ

捨

て

を

し

な

い

飼

っ
て

い

る

犬

や

猫

が

、
家

の

外

で

フ

ン

を

し

た

と

き

に

は

片

付

け

て

い

る

夜

間

に

は

音

響

機

器

等

の

音

量

を

小

さ

く

し

て

い

る

駐

車

中

に

自

動

車

・

バ

イ

ク

の

エ

ン

ジ

ン

を

停

止

し

て

い

る

（
ア

イ

ド

リ

ン

グ

ス

ト

ッ
プ

）

浄

化

槽

は

清

掃

や

点

検

を

定

期

的

に

行

い

、
適

正

に

管

理

し

て

い

る

台

所

の

排

水

口

に

ネ

ッ
ト

を

付

け

て

い

る

洗

剤

の

種

類

や

量

に

気

を

つ

け

て

い

る

食

器

の

ひ

ど

い

汚

れ

は

拭

き

取

っ
て

か

ら

洗

っ

て

い

る

家

の

周

り

の

水

路

を

掃

除

し

て

、
水

が

あ

ふ

れ

な

い

よ

う

に

し

て

い

る

家

の

周

り

の

草

刈

り

を

し

た

り

、
道

路

の

ご

み

を

拾

っ
た

り

し

て

い

る

ツ

ナ

缶

な

ど

オ

イ

ル

漬

け

食

材

の

油

を

排

水

口

に

流

さ

な

い
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◇実行度の高い項目は、年齢間のバラツキが小さい傾向があります。家の周り草刈りや清掃など

で、年齢間のバラツキが大きくなっています。 

◇60才代、70才以上は実行度の高い項目が多く、20才代、30才代は、市全体より実行度の低い項

目が多い傾向があります。 
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（４）自自との関わりについて 

1 2 3 4 5 6 7 8
花

壇

や

庭

木

に

農

薬

を

使

用

す

る

と

き

は

、
適

正

に

行

っ
て

い

る

野

菜

や

果

物

、
海

産

物

を

買

う

と

き

は

、
旬

を

意

識

し

て

い

る

庭

や

家

庭

菜

園

な

ど

で

花

・

木

・

野

菜

を

育

て

て

い

る

地

元

産

の

野

菜

や

果

物

を

積

極

的

に

選

ん

で

い

る 散

歩

な

ど

で

公

園

や

水

辺

な

ど

に

出

か

け

、
自

然

の

生

き

物

に

ふ

れ

る

機

会

を

も

っ
て

い

る

農

業

体

験

な

ど

旬

の

野

菜

に

親

し

む

イ

ベ

ン

ト

に

参

加

し

て

い

る

自

然

観

察

会

な

ど

自

然

に

親

し

む

イ

ベ

ン

ト

に

参

加

し

て

い

る

植

林

な

ど

の

自

然

保

護

活

動

に

参

加

し

て

い

る
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◇他の設問に比べ、年齢間のバラツキが小さい傾向があります。 

◇他の設問に比べ、20才代、30才代で実行度の高い項目が多い傾向があります。 
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問２．≪生物多様性の認知度について≫ 

 あなたは、「生物多様性」という言葉について、どの程度ご存知ですか。次の1〜4の中から、 

最もあてはまるものを1つだけ選び、その番号に○をつけてください。 

 

言葉の意味を知っ

ている

2 1 .9 %

意味は知らない

が、言葉は聞いた

こと（見たこと）が

ある
4 9 .9 %

言葉を聞いたこと

（見たこと）がない

13 .7 %

わからない

9 .0 %

不明

5 .6 %

n=518

 

◇「意味は知らないが、言葉は聞いたこと（見たこと）がある」が49.9％で最も多く、次いで「言

葉の意味を知っている」が21.9％、「言葉を聞いたこと（見たこと）がない」が13.7％の順で

した。 

◇年代別では、「意味は知らないが、言葉は聞いたこと（見たこと）がある」の割合に差はあり

ませんが、「言葉の意味を知っている」は30才代の割合が低く、「言葉を聞いたこと（見たこ

と）がない」は70才代以上の割合が低い結果となりました。 
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問３．≪ご自宅でお持ちの設備について≫ 

 ご自宅の設備について、それぞれ右の１〜４のあてはまる番号に○をつけてください。 

 

凡　例

省エネ型照明

高効率給湯器

複層ガラスや断熱サッシ

クリーンエネルギー自動車

太陽光発電

蓄電池

太陽熱温水器

エネルギー管理システム（H E M S）

木質バイオマス燃料

その他

導入している

6 8 .2  

3 5 .7  

2 8 .9  

2 5 .7  

1 5 .3  

5 .7  

6 .4  

2 .8  

0 .3  

0 .4  

導入を予定している

4 .1  

1 .7  

0 .7  

2 .0  

0 .3  

2 .0  

0 .1  

0 .3  

0 .1  

0 .0  

条件が整えば

導入したい

15 .5  

18 .0  

2 8 .1  

3 6 .9  

19 .6  

3 1 .2  

1 5 .8  

15 .4  

12 .6  

知らない・

導入の予定はない

10 .2  

4 2 .2  

3 9 .5  

3 3 .0  

6 2 .6  

5 8 .8  

7 4 .8  

7 8 .1  

8 3 .7  

14 .6  

不明

2 .0  

2 .4  

2 .8  

2 .4  

2 .3  

2 .4  

2 .9  

3 .4  

3 .3  

8 4 .1  

0 % 2 0 % 4 0 % 6 0 % 8 0 % 10 0 %

回答割合( % )

 

◇「導入している」が多いのは、「省エネ型照明」で68.2％、「高効率給湯器」が35.7％、「複

層ガラスや断熱サッシ」が28.9％の順でした。 

◇「条件が整えば導入したい」が多いのは、「クリーンエネルギー自動車」で36.9％、「蓄電池」

が31.2％、「複層ガラスや断熱サッシ」が28.1％でした。 

◇「知らない・導入の予定はない」が多いのは、「木質バイオマス燃料」で83.7％、「エネルギ

ー管理システム（HEMS）」が78.1％、「太陽熱温水器」が74.8％の順でした。 
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問４．≪市に対するご意見等≫ 

安城市の環境施策などについて市に対するご意見、ご要望があれば何でも結構ですからご記⼊

ください。 

 

下記のような意見を頂きました。

・デンパークのような公園をもっと作ってほしい。 

 

・なるべく車の利用が少なくて済むような生活環境が欲しい。 

 

・街並みが、どこに行っても綺麗と感じる。 

 

・河川の堤防に植林をするとよいのではないか。 

 

・用水路のごみ、雑草を綺麗にしてほしい。 

 

・川沿いの草を刈って綺麗にしていて良いと思う。 

 

・犬のフンの始末がされていない。 

 

・近所の猫が庭でフンや尿をするので困っている。 

 

・明治用水の水を利用した水辺環境を整備してほしい。 

 

・秋葉公園でカワセミを見て、感動した。自然豊かな町はとても贅沢で、財産だと思う。 

 

・田畑を大切にしてほしい。 

 

・関東・愛知の他の都市に比べ、緑が少ない。 

 

・まだまだ緑が少ないので、植栽を含む公園整備をしてほしい。 

 

・自分の住む地区は、どんどんマンションが乱立している。自然が感じられる場所が欲しい。 

 

・樹木が少ない気がする。田畑が多いので緑が多く感じるが、木がもっとあるといい。 

 

・田畑が多い環境を長く維持したい。 

 

・ＪＲ安城駅からデンパークにかけて花壇があり、綺麗で癒されるので、他にも増えると嬉しい。 
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・安城市は環境問題に進んで取り組んでいる市だと思う。 

 

・これからも環境施策について情報発信して、市民に関心が向くようにしてほしい。 

 

・市の活動内容を具体的に理解できていないのが実状。 

 

・広報等の情報は事務連絡的で、市民が活動して成果を出すための具体策がなく、一体となって動けない。 

 

・限られた資源を大事に思うための啓発にもっと力を入れるべき。 

 

・新しく何かを作るより、現状で環境負荷を減らすことを考えることが先決。 

 

・費用対効果を考えた、バランスの良い環境施策をお願いします。 

 

・ごみ分別に、引き続き積極的に取り組んでほしい。 

 

・ごみ分別の分かりづらい物がある。 

 

・ごみの分別が楽で住みやすい。 

 

・ごみ捨てのマナーが非常に悪い。 

 

・ごみの最終処理をしやすいように市民が協力するのは大切なので、最終処理をしている現場の職員たちの要

望を市民に知らせてほしい。 

 

・資源回収スポットが多く、歩いていける距離にあるので、とても助かっている。 

 

・町内で、ごみの分別のお話をしてくださり、とても参考になったので、定期的に開催してほしい。 

 

・多くの人が、雑紙を可燃ごみとして出してしまっている。 

 

等 


